

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 48 (6663)

СРЕДА, 21 ИЮНЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

Программа

ПРОВЕДЕНИЯ РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА "ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ" 24 ИЮНЯ 1995 г.

ДЕТСКИЙ БЛОК ПРАЗДНИКА:

11.00 Конкурс "Моя любимая кукла" (летняя сцена, площадь им. Васильева).

Конкурс рисунков на асфальте "Мир глазами детей" (площадь им. Васильева).

11.30 "Веселая эстафета"

- ходьба на ходулях,
- бег в мешках,
- паутина,
- "обручальное кольцо", или бег в обруках,
- бег со скакалками,
- конкурс "Лиса Алиса и Кот Базилио".

Аукцион игрушек.

11.00 СПОРТИВНЫЙ БЛОК ПРАЗДНИКА:

- соревнование по волейболу,
- соревнование по футболу.

12.00 МОЛОДЕЖНЫЙ БЛОК ПРАЗДНИКА

Шоу-конкурс молодых семей "Сотвори свое счастье".

13.00-14.00 Армрестлинг. Гиревой спорт.

ВЕЧЕРНЯЯ ПРОГРАММА:

21.00-0.3.00 Молодежная дискотека "Атас" (летняя площадка РДК).

Конкурс "Мисс дискотеки".

Конкурс "Джентльмен дискотеки"

Танцевальная программа.

Новости культуры

Во многих учреждениях культуры района прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню независимости России. Так, в Сарапкинском СДК состоялся концерт детского фольклорного коллектива "Родничок" Шевелевской средней школы (рук. В. И. Кленина), который зрителям посмотрели с большим удовольствием. Затем бесплатно показали кинофильм. В Тарадановском СДК показан спектакль "Приговор" (Борисовский народный театр). В СДК п. Каменного прошли "Веселые старты" для детей. Победителям соревнований вручены сладкие призы.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

В связи с тем, что Пенсионный фонд Кемеровской области не профинансирован на 15 июня 1995 г., график выплат пенсий сдвигается дней на 10.

Управление соцзащиты населения. Управление федеральной почтовой связи.

сооружены качели, все украшено цветами. Не все знают, в чем суть этого праздника. С этим и познакомили гостей ведущие, рассказали, как праздновали Троицу в старину. А потом состоялся конкурс гармонистов и частушечников. Получился хороший народный праздник.

Какие мероприятия и праздники ожидают крапивинцев в ближайшее время? 22 июня, день начала Великой Отечественной войны, вошел в наш календарь как День поминовения. Приглашаем всех на митинг, чтобы почтить память земляков, павших на фронтах войны.

24 июня - День молодежи. Будет большая разнообразная программа на весь день. Много интересного для себя найдут в ней дети, взрослые и, конечно, молодежь. Программа праздника опубликована.

28 июня приглашаем в Банновский СДК на капустник "В стране чудаков" всех, кто хотел бы поздравить культработников с их профессиональным праздником.

2 августа - большой районный экологический праздник. Точно знаем, что программа его будет разнообразной и интересной, ведь будут участвовать театральные и фольклорные коллективы, приедут команды детей и взрослых со всех населенных пунктов района. Рыбаки, приготовьте свои удочки!

С. САБУЦКАЯ.

Они сегодня впереди

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЛУЧШИХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА МАЙ 1995 ГОДА

ДОЯРКИ

(Удой молока от коровы в килограммах)	
"Арсеновский"	Канатова Наталья Васильевна
"Банновский"	Салтыкова Тамара Викторовна
"Барачатский"	Бригада Лештаева Виталия Петровича
"Березовский"	Завьялова Любовь Игнатьевна
"Борисовский"	звено Фикс Нины Ивановны
А/о "Каменское"	Сивцова Галина Григорьевна
"Крапивинский"	Харитонова Нина Алексеевна
"Мунгатский"	Лоскутова Надежда Васильевна
А/о "Красный Ключ"	Осипова Прасковья Андреевна
"Тарадановский"	бригада Кадошинской Лионеллы Степановны
А/о "Унъга"	Токарева Галина Варламьевна
"Шевелевский"	Ермилова Татьяна Александровна

ТЕЛЯТНИЦЫ

(Среднесуточный привес молодняка в граммах)	
"Банновский"	Кочергина Фаина Александровна
"Березовский"	Холопенко Лидия Александровна
"Борисовский"	Балдова Надежда Федоровна
А/о "Каменское"	Рупп Лариса Владимировна
"Крапивинский"	Ельцова Наталья Владимировна
"Тарадановский"	Енина Елизавета Ивановна
"Шевелевский"	Балакина Валентина Ивановна

СКОТНИКИ

(Среднесуточный привес молодняка на откорме в граммах)	
"Банновский"	Кобелев Виктор Геннадьевич
"Березовский"	Кобелев Иван Геннадьевич
"Борисовский"	Печерин Алексей Николаевич
А/о "Каменское"	Иванищев Николай Иванович
"Крапивинский"	Ельцов Владимир Николаевич

Примечание: из-за отсутствия в хозяйствах итоговых результатов за месяц работа некоторых животноводов не показана.

Н. СУДЮКОВА.

ШЕСТЬ МЕДАЛИСТОВ

назвал школьный выпуск 1995 года. А вручалось "золото" и "серебро" в торжественной обстановке, предшествующей последнему школьному балу - Выпускному...

Не только гордостью школы, но и гордостью нашего района стали Анна Инжуатова (Зеленогорская средняя школа), Любовь Толстикова (Крапивинская), награжденные за успехи учебе золотыми медалями. Серебряных медалей удостоены Денис Дьяков, Геннадий Арнольд (Кра-

пивинская), Елена Евсеева, Снежанна Левичева (Зеленогорская школа). Радость успеха юношей и девушки, без сомнения, разделяют и учителя, и родители. Благодарность и признательность всем ребятам, педагогам, мамам и папам: одни - учили, другие - учили и воспитывали. Особо хочется

отметить классных руководителей медалистов - Н. Н. Черданцеву, Е. М. Тихомирову, Л. М. Кученеву.

17 июня войдет в школьные летописи, как день выпуск-95. Из 258 выпускников-одиннадцатиклассников очень многие получили Почетные грамоты, показав неза-

рядные способности в изучении школьных предметов, отличившись в общественной, спортивной жизни школы. Наряду с аттестатами о среднем образовании, часть ребят получила свидетельства о присвоении разрядов по той или иной специальности, что изучались в рамках школьного курса.

Отзвучали торжественные слова, отыграл последний школьный вальс, искренне поздравляя всех выпускников, мы говорим: "В добрый путь!"

НАШ КОРР.

Подписчикам

"Пайдона"

Уважаемые читатели! Остаются считанные дни, в течение которых не забудьте, пожалуйста, продлить подписку на второе полугодие 1995 года.

Инфляция заставляет поднять подписную цену.

Поскольку у читателя нет выбора (подписка на центральные и областные газеты уже завершилась), значит, остается возможность иметь в доме только одну газету, районную. Гарантируем выход газеты с телепрограм-

мой, районными новостями, рассказами о жизни населенных пунктов района, деятельности трудовых коллективов.

Предоставим любому читателю возможность высказаться в газете, поздравить родных и близких, дать объявление.

Подписная цена на второе полугодие - 20 тыс. рублей. На 3 месяца - 10 тыс. рублей.

Все отделения связи - к Вашим услугам. Можно оформить подписку и в редакции.

В администрации области

СВОДНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ

Михаил Кислюк вручил экземпляр всекузбасской Книги Памяти музею-мемориалу на Поклонной горе в Москве. По его словам, Кузбасс оказался первым регионом, преподнесшим такого рода реликвию новому столичному музею. Кузбассовцам тоже передана Книга Памяти - но уже всероссийская. Глава администрации области передал всекузбасскую Книгу Памяти и Борису Ельцину. Зинаиду Верховцеву, душу и сердце творческого коллектива, создавшего эту Книгу, губернатор намерен предложить выдвинуть на соискание премии Кузбасса за 1995 год. А председатель областного комитета ветеранов войны Анатолий Мельников, председатель кемеровского городского совета ветеранов войны и труда Иван Григорьев награждены почетными грамотами председателя Правительства за активное участие в подготовке и проведении 50-го юбилея Победы. Такой же грамоты удостоена и администрация области. По решению президиума коллегии администрации, она будет вручена вице-губернатору Ирине Федоровой.

Первый заместитель главы областной администрации Александр Лавров провел заседание межбанковского совета по вопросу реализации Федерального Закона "О переоформлении задолженности по централизованным кредитам и начисленным по ним процентам организациям агропромышленного комплекса". По этому закону предприятия агропрома области могут на 10 лет отсрочить выплату более 200 миллиардов рублей. Межбанковский совет сформировал рабочую группу, которая срочно выезжает в Центрбанк для обоснования пролонгации кредитов. Также рассматривался вопрос о создании банка реконструкции и развития Кузбасса. Объявлен конкурс проектов.

В Новокузнецком районе под председательством заместителя главы администрации области Валентина Найданова прошло заседание комиссии природоохранных служб Кузбасса. Комиссия рассмотрела вопрос реконструкции очистных сооружений совхоза "Чистогорский", который является одним из самых крупных в здешних местах загрязнителей Томи. Принято решение о проектировании первой очереди биологической очистки, строительство которой позволит снизить общие сбросы в реку на 50-70 процентов. Финансировать проектные работы будет областной экологический фонд.

Распоряжением администрации области утверждены размеры взыскания штрафов за незаконную добывчу рыбы в рыбохозяйственных водоемах области. Так, например, браконьерская поимка одного осетра обойдется нарушителю в 14 минимальных окладов, тайменя - в 10, а стерляди или хариуса - в три минимальных оклада. Штраф от незаконной заготовки икры осетровых, лососевых и других видов рыб составит от 12 до 15 минимальных окладов. Конфискованные орудия рыболовства и незаконно добытая рыба, изъятая органами рыбоохраны, будут реализовываться по рыночным ценам, а вырученные деньги пойдут в областной внебюджетный экологический фонд.

По информации областного департамента социальной защиты населения, в честь Международного праздника дня защиты детей из программы "Кузбасс - детям" выделено 55 миллионов рублей для открытия приюта в п. Тисуль и 45 миллионов рублей для организации центра социальной помощи семье и детям в п. Крапивинском. А пенсионный фонд по случаю праздника выделил 400 миллионов рублей для организации отдыха детей-инвалидов. На эти деньги приобретены путевки "Мать и дитя". По ним смогут отдохнуть на курорте Караби 30 мам с детьми, а еще 110 человек по таким же путевкам поедут в санаторий-профилакторий "Бодрость" (г. Юрга). Несмотря на среднюю стоимость путевки в 1,5 миллиона рублей, родители и дети поправят свое здоровье бесплатно. Остальные деньги пойдут на оздоровление детей-инвалидов в Кемерове и Новокузнецке.

Приглашаем на учебу

Крапивинский отдел образования напоминает, что зеленогорский филиал ПТУ № 77 объявляет набор учащихся на 1995-1996 учебный год по профессии тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения на базе 9 кл.: возраст 15 лет - 2 года, 16-17 лет - 1 год.

Для поступления необходимы свидетельство об образовании, медсправка (на право вождения транспортных средств), 4 фотографии 3x4, справка с места жительства, свидетельство о рождении (копия). Паспорт - при поступлении.

Документы принимаются по адресу: п. Зеленогорский, общ. 3-б, с 8 до 16 час., обед с 12 до 13 час. Тел. 23-6-95.

Лето



Фото Ла Ва.

Личное мнение

ДОЛГО собиралась написать эту статью. А поводом послужил прошедший недавно (30 мая) конкурс профессионального мастерства библиотечных работников. Само по себе событие в канве районного бытия не особенно грандиозное, но размышлений породило множество. Библиотекари в обывательском сознании имеют устоявшийся имидж "синего чулка". Насколько он верен?

Конкурс, а он проводился во второй раз и, хочется надеяться, станет традиционным, выявил совершенно новый тип современного библиотекаря. Оказывается, в наших милых хранительницах книг скрыты огромные глубинные пласти разнообразнейших талантов. Эрудиция, обаяние, артистизм, умение заинтересовать, заинтересовать, знание психологии и педагогики - вот только малая толика того, чем обладает каждая из участниц.

Оценивая и анализируя огромную работу, что была проделана при подготовке мероприятия (слово довольно казенное, но именно оно в ходу), прихожу к выводу, что такая форма работы просто необходима. Помоему, главная задача - помочь человеку вновь и вновь открывать себя в такой, вроде бы прозаической профессии, как библиотекарь. Не буду утомлять читателей подробным пересказом хода конкурсов. Было все - напряжение и азарт борьбы,

О радостном и не очень

шутки, взрывы смеха, неожиданные сюжетные повороты и сюрпризы. В итоге победителями ощущали себя все присутствующие, ведь все включались в действие, сценарий не давал возможности оставаться сторонними наблюдателями.

А задолго до финала в уютном зале каждому творческому работнику пришлось потрудиться над довольно каверзным "домашним заданием", вот оно-то и выявило пять финалисток. Назову их имена: Гладышева Тамара (Тараданово), Каптуревич Нина (Максимово), Черухина Надежда (Зеленовка), Кораблева Татьяна (Зеленогорский), Дементьева Елена (Березовка). Последняя участница не прибыла на конкурс и ее заменила "запасная" - Николаева Галина (Каменный). Девушки нас просто восхищали, и хочется от всей души поблагодарить их за труд, энтузиазм и любовь к своей профессии.

Теперь сменю тональность и поделюсь еще некоторыми своими размышлениями, довольно-таки горькими. Прошедший конкурс невольно вызывает вопрос - а обществу нужна наша профессия? Речь не о нормальном цивилизованном человеческом обществе, а о том родном, в котором мы "демократически" существуем. Не буду еще раз цитировать академика Д. Лихачева, все согласны, что государство, не заботящееся о храни-

телях и носителях культуры, воспитателях нравственности (а к ним я причисляю библиотекарей, как равно педагогов, воспитателей, писателей) просто не выживет. А что происходит сейчас? Наши "хранилища" информации впору совсем закрывать. Финансирование нищенское.

Думается, большая часть населения лишена периодики, не многим доступны книжные издания. И это - в "свободном" обществе, при полной гласности, демократии и всеобщей грамотности! Парадокс? Действительно. Государственная сеть библиотек является самым доступным и единственным источником информации для беднейших слоев населения. И этот канал мелеет, пересыхает и, того глядя, иссыкат. Средства у государства на всяческие затяжные военные действия, выборные кампании, помпезные празднования находятся на культуру - нет.

Кстати, через редакцию задам вопрос: "Напечатайте в газете сводную таблицу окладов, пенсий, пособий различных социальных групп населения района". Надеюсь, информация не секретная? Я уж не буду спрашивать о доходах бывших "трудных подростков" и двоечников, что сейчас бритоголовыми разъезжают в иномарках, и их "боссах". Ясно, что такой информации не даст никто. Многие будут благодарны за возмож-

Спортсмены открывают сезон

В четверг, 15 июня, лагерь "Мечтатель" принимала представительную комиссию. Надо отдать должное администрации п. Крапивинского (В. А. Прохоров), начальнику лагеря Н. М. Тихоновой, что не повторился печальный опыт прошлых лет, когда не единожды переносились сроки открытия сезона. Дата его, назначенная нынче на 20 июня, не была подвергнута сомнению. По крайней мере, после осмотра готовности корпусов, кухни, столовой, бани и т.д. иного мнения не прозвучало. Хотя замечание, причем существенное, было высказано далеко не одно. В частности, за оставшиеся пять дней предлагалось устранить течь потолка в четырех корпусах, "прогенералить" в помещениях (промыть окна, стены), подготовить спортивные площадки, решить вопрос по радиофикации.

Нищенское положение с финансированием культуропрограмм не вызывает особого оптимизма по организации детского досуга в "Мечтателе". И вряд ли воспитательское "слово", а также "солнце, воздух и вода" разрешат в полной мере эту проблему, коль в ненастную погоду и занять ребятишек нечем: настольные игры не приобретены, мячи, теннис отсутствуют. Нет телевизора. Остается надеяться, что

участие в работе комиссии заведующей райфинотделом Н. Н. Казаковой положительно скажется на изыскании дополнительных материальных резервов для лагеря. И вполне уместно прозвучало замечание о том, чтобы впоследствии передать приобретенный спортивный инвентарь - а таковое, судя по обсуждению, реально введение школы на зиму.

Продуманы и решены вопросы общественного порядка на территории "Мечтателя", обеспечивать который возложено на сотрудников РОВД. Отлажена и телефонная связь.

Начальником лагеря было обращено особое внимание на то, чтобы дети, приезжая на отдых, обязательно имели на руках путевки и медсправки. Кстати сказать, путевка для родительского кочелька обойдется лишь в 30 тыс. рублей, при фактической ее стоимости в 202 тыс. рублей.

Четыре заезда по 120 человек запланировано в "Мечтателе". Первый сезон, по традиции, спортивный, второй сезон под названием "Робинзонада" - туристический. Далее на смену приезжают старшеклассники на программу "Лидер", и завершает лагерное лето ребята среднего школьного возраста из "Паруса надежды".

В. НИКОЛАЕВА.

нность сравнивать и проанализировать степень своей полезности обществу. Ясно, чем выше государство оплачивает труд (в бюджетной сфере), тем выше статус и "нужность" членов общества. Итак, жду информации.

Вернусь к нашим библиотечным "звездам". Их труд, знания, энтузиазм государство оценивает в "три гроша". А мизерная сумма, выделенная на оформление зала, призы, буфеторию, сувениры и т. д., кроме слез, ничего не вызывает. Правда, когда по "ящику" видишь облески жизни бомонда и "новых русских", их банкеты, презентации, конкурсы и развлечения, казино и прочие атрибуты, новой "свободной" жизни, просто не знаешь - плакать или смеяться. Ничем иным как оруэловской подобной действительность не назовешь.

Древние были мудры. Еще во времена Конфуция прозвучала мысль, что любой правитель может гордиться своим правлением лишь тогда, когда счастлив (богат, сырт, здоров, духовен) его народ, иначе - для чего он нужен? Пока законччу вопросом. Если когда-то он заставит хотя бы задуматься, - прекрасно. Обычная реакция обывателя: "А что я(мы) могу сделать?" Действительно, что? Может быть, кто-то знает?

Н. ШУБКАРИНА,
методист
Крапивинской ЦБС.

* Весенний призыв

Призывают мы в армию мальчиков

Призыв весны 1995 года проходит обычно, спокойно и без особых происшествий. В эту весну планируется призвать 54 человека. Призывная комиссия прошла организованно, в установленные сроки, хорошую помощь в этом оказала администрация района. Основное беспокойство продолжает вызывать здоровье призывников. Несмотря на интенсивную работу, проводимую подростковым кабинетом, около 40 процентов из них бракуются медицинской комиссией по здоровью. Большую часть составляют ребята призывающего возраста с психическими заболеваниями, их 12 человек. Это много. В их число теперь добавляются еще и наркоманы. Один человек из п. Крапивинского будет привлекаться к ответственности за уклонение от воинской службы, готовится уголовное дело.

Многие призывники продолжают обследоваться по 2-3 месяца, что вносит существенные затруднения в определение годности к воинской службе. Приходится рассматривать этих ребят как возможных уклонистов от воинской службы и, естественно, обращать на них более пристальное внимание.

Также неважно обстоит дело с образованием. Очень большой процент составляют девятиклассники, которые практически никак не пригождаются, только в войска вроде стройбата. Да и впоследствии в жизни им устроиться тяжелее, так как они, как правило, однобоко специализированы, им тяжелее освоить смежные специальности, а тем более переучиваться. Не секрет, что войскам сейчас требуются более грамотные, здоровые молодые люди. Естественно, что в

лучшие команды идут призывники с 11-ю классами образования, со специальностью, но а остальные уж как придется.

Еще хочу обратить внимание на такой момент. Весной этого года мы планируем призвать 54 человека, а наряд на призыв к нам пришел на 36 человек, то есть 18 человек у нас остаются в резерве на дополнительный наряд весной и на осень. Это не значит, что они "закосили" и в армию не пойдут.

Много родителей и родственников задают вопросы: почему "моего" или "нашего" забрали в армию, а вот "того" нет? Мы не можем призвать в армию больше, чем это нужно в данный момент.

М. ГОЛДИН, зам. районного военного комиссара.

Срочно и коротко

ЗАКОН ОТКЛОНЕН

Президент Российской Федерации Борис Ельцин отклонил рассмотренный Федеральным законом "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" в связи с нарушением Конституции РФ, несоответствием отдельных норм данного закона действующему законодательству. В частности, Гражданскому, Жилищному кодексам, Кодексу о браке и семье.

ПОЗИЦИЯ РОССИИ

Совет Безопасности ООН на состоявшемся заседании принял резолюцию, которая дает зеленый свет для направления в Боснию многонациональных сил быстрого реагирования. Резолюция, проект которой был внесен Францией и Великобританией, была одобрена 13 голосами. Россия и Китай при голосовании воздержались.

В связи с началом широкомасштабного наступления боснийских мусульман в районе Сараево, российская делегация призвала Совет Безопасности ООН выступить с официальным заявлением о немедленном прекращении таких действий и заключении соглашения о прекращении огня в Боснии и Герцеговине.

"АРТЕКУ" - 70 ЛЕТ!

Президент Российской Федерации Борис Ельцин направил телеграмму генеральному директору Международного детского центра "Артек" М. Сидоренко, работнику центра, артековцам всех поколений, в которой передал свои поздравления в связи с исполняющимся 70-летием "Артека".

В телеграмме говорится, что за 70 лет существования "Артека" около миллиона детей более чем из 100 стран побывали в нем. "Артек" - детище всех стран Содружества, наше общекультурное достояние, и надо сделать все возможное, чтобы эта сказка, звучащая на многих языках и наречиях, никогда не

кончалась, отмечается в телеграмме.

ПЕРЕСТРЕЛКА НА ГРАНИЦЕ

16 июня ночью российские пограничники Хорогского погранотряда (Горный Бадахшан) пресекли две попытки нарушения таджикско-афганской границы.

Трое вооруженных боевиков задержаны, двое нарушителей убиты.

БУДЕМ ВЗРЫВАТЬ...

Президент Франции Жак Ширак заявил, что Париж подпишет договор о полном запрещении ядерных испытаний после того, как в маю будущего года завершит намеченную им серию из восьми ядерных взрывов.

ХРОНИКА ЧП

16 июня в девять часов утра пожар на нефтеперекачивающей станции в городе Анжеро-Судженске был полностью потушен.

Огонь бушевал на протяжении 19 часов. Во время пожара была приостановлена работа Транссибирского нефтепровода Омск-Иркутск. Сам нефтепровод не пострадал.

На территории Северной Осетии на магистральном газопроводе Северный Кавказ - Закавказье произошла авария. Прекратилась подача топлива в Грузию и Армению.

Председатель правительства Северной Осетии Юрий Бирагов в беседе исключил факт диверсии. По его словам, произошел разрыв 1400-миллиметровой трубы. Принимаются экстренные меры, чтобы возобновить подачу газа в Закавказье.

16 июня ночью произошло крушение грузового состава на Целинной железной дороге. С рельсов сошли все 43 вагона, 11 из которых разлетелись в щепки, и три локомотива. К счастью обошлось без жертв.

(«Российская газета»)

Глазами художника



Рис. В. Жабского.

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО "БЕРЕЗКА"

построило новое животноводческое помещение по голландской технологии на 50 коров и 80 голов молодняка. Требуется трудолюбивая семья. Обязательное условие: муж должен иметь права шофера-тракториста (желательно быть ветврачом, зоотехником или агрономом), жена - доярка

(ветврач, зоотехник, агроном). Гарантируемая оплата семьи - 500 тыс. руб. Выдача зарплаты производится ежемесячно. Предоставляется благоустроенный дом. Остальные условия по договоренности. Обр.: п. Крапивинский, кр. хоз-во "Березка" (за пионерлагерем). Тел. 2-56.

Газовая служба

А в селах — почти на нуле

ВИДИМО, в связи со сменой государственной системы газоснабжение в селах района в этом году практически подходит к нулю. Газовые службы, как и раньше, остались на бюджете совхозов, акционерных обществ. Даю краткую информацию о работе газовых служб.

Совхоз "Арсеновский". Слесарь, он же и ответственный за газовое хозяйство - Вязников С. Газ в этом году не завозил ни разу. А поскольку нет газа, инструктаж населения вообще не проводился.

Совхоз "Мунгатский" службой газа укомплектован. Дали мы машину газа со своего склада в Крапивино. Его хватило всего лишь на третью часть газифицированных квартир. Мне кажется, что до простого труженика, пенсионера баллоны не дошли.

А/о "Мельковское". Практически газовой службы сейчас нет, слесарь Синкевич не сдавал в этом году экзамен и переведен на другую работу. Газ и раньше по абонентам не развозили, а выдавали со склада. Техкабинета нет, инструктаж не проводится, в итоге - запрет на отпуск газа. Машина газа завезена в мае, но кому его раздаст ответственный Абсолонков А. И., мне не ясно. Из 280 квартир в "Мельковском" 220 плитам сделана ревизия (техническое обслуживание), остальным нет, т.к. работникам газовой службы совхоза некогда показать нашим людям непроверенные квартиры. Из 220 обслуженных квартир оплатила техход нашей организации ровно половина абонентов. Запрет на отпуск газа. Машина газа завезена в мае, но кому его раздаст ответственный Абсолонков А. И., мне не ясно. Из 280 квартир в "Мельковском" 220 плитам сделана ревизия (техническое обслуживание), остальным нет, т.к. работникам газовой службы совхоза некогда показать нашим людям непроверенные квартиры. Из 220 обслуженных квартир оплатила техход нашей организации ровно половина абонентов. Запрет на отпуск газа.

А/о "Красный Ключ". Газ не завозили с августа 1994 года. Лейман В., слесарь и ответственный за газовое хозяйство, всю работу по газу запустил, инструктаж в этом году не проводился. Газ во многих квартирах есть, но привозят его сами жильцы неизвестно откуда, сами же подключают, что в итоге обязательно приведет к пожару либо взрыву. На а/о "Красный Ключ", как и на совхозы "Березовский", "Шевелевский", наложен запрет на отпуск газа.

В совхозах "Борисовский", "Барачатский", а/о "Унга" положение несколько лучше, но не значительно.

Общее плохое состояние в газовых службах является итогом отсутствия денег на покрытие расходов, на оплату и доставку газа. У слесарей газовых хозяйств низкая

зарплата.

В связи с изложенным в администрации района возник вопрос о передаче газовых хозяйств всего района на обслуживание Крапивинскому газовому участку. Проведем расчеты, возможно, будут выделены из какого-то бюджета (районного, областного или еще выше) деньги на покрытие расходов. Но я уверен, что в ближайшее время чуда не произойдет и газовый участок газ в село не посетит. Кроме того, с имеющейся на участке техникой - автомобилями ГАЗ-52 далеко не уедешь.

Прежде всего, на мой взгляд, как промежуточный этап этого перехода, нужно передать, где возможно, газоснабжение людей сел и деревень администрации территории, как это сделано в Тараданове.

Еще раз поясняю всем абонентам р. п. Крапивинского, что переход с наличной оплаты за газ при постановке баллона на квитанции Сбербанка - не наша инициатива (чего мы только не слышали за этот месяц). А вообще-то я считаю, что до этого перехода на квитанции кто-то из заботящихся о людях должен был провести опрос населения, как для него лучше: наличными либо через квитанции Сбербанка?

Еще раз напоминаю: заявка на доставку газа будет приниматься, как и производиться самостоятельная замена баллонов, лишь с предоплатой. Ваши извещения об оплате нам выдает Сбербанк один раз в неделю - в четверг. В пятницу мы их разносим на ваши карточки по абонентским номерам. Выходит, ваши заявки на газ мы будем принимать лишь на следующей неделе после оплаты, с понедельника.

После развоза газа мы стыкуем вашу квитанцию и извещение об оплате на ведомость по доставке газа. При отсутствии извещений ведомость приходится обрабатывать по нескольку раз.

Абонентов, до сих пор не прошедших инструктаж на газовом участке, приглашаем теперь только по пятницам. В остальные дни инструктаж проводит мастер или начальник лишь при наличии у них свободного времени. На газовом участке к установке имеются газовые 4-горелочные плиты с 2-мя баллонами по цене 730140 руб., а также 2-горелочные, но без духового шкафа по 310000 рублей.

А. ЧИКУЛАЕВ, начальник Крапивинского газового участка.

